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Вельмишановні учасники! 

 
Дозвольте привітати Вас із початком роботи наукового Зібрання «Людина 

має право: соціально-гуманітарний дискурс у контексті реформаційних про-
цесів в Україні», що традиційно проводиться в нашому університеті в класи-
чному форматі Круглого столу, присвяченого Всесвітньому Дню Філософії. 

Розвинену демократичну та правову державу можна побудувати лише 
там, де права та свободи мають надійний захист з боку держави. Дотримання 
прав і свобод людини має бути пріоритетом для будь-якої держави. Дотри-
мання прав людини є ключовою національною ідеєю усіх демократичних 
країн світу. Незалежно від обраної формули національної ідеї, в її центрі має 
знаходитися людина, її інтереси, права і свободи. Оже, у сучасному світі, 
правовою може вважатися лише та держава, у якій «людина» є найвищою 
соціальною цінністю. 

У 1991 році Україна, стала незалежною державою, зробила перший крок 
на шляху до ствердження демократичності, верховенства права. Та на своєму 
шляху до розвиненої демократичної спільноти Україна мусить вирішувати не 
лише накопичені проблеми складного минулого, а й вимушена реагувати на 
загрози національній безпеці сьогодення.  

З приємністю хочу відзначити, що обговорення вказаної багатоаспектної 
проблематики відбувається в стінах Одеського державного університету вну-
трішніх справ, який має добре відомі в Україні та за її межами потужні наукові 
школи й масштабні та перспективні навчально-освітні традиції у процесі фор-
муванні високих професійних та морально-етичних якостей правоохоронців. 
Усім відомо, що серед органів правопорядку, які  покликані першими прийти 
на допомогу людині в скрутній ситуації чільне місце посідає Національна по-
ліція України, фахівців для роботі у якій вже століття готує наш заклад.  

Також видається концептуально важливим активне сприяння філософії та 
всього комплексу соціально-гуманітарних дисциплін процесам формування 
індивідуальної гуманістичної правосвідомості кожного громадянина Україн-
ської держави і в першу чергу – працівника правоохоронних органів.  

Дозвольте побажати учасникам Круглого столу плідної праці, наукових 
відкриттів і звершень на благо філософської науки, українського державот-
ворення, утвердження в суспільстві й державі європейських гуманістичних 
ідеалів в яких права людини постають центром філософського та соціокуль-
турного дискурсу. 

 
З повагою, 

ректор Одеського державного університету внутрішніх справ 
Дмитро Швець  
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ДІАЛОГ КУЛЬТУР В ЕПОХУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ  
СОЦІОКУЛЬТУРНИХ ЗМІН СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО  

СУСПІЛЬСТВА 
 

Атаманюк З.М. 
доктор філософських наук,  
доцент кафедри філософії,  

соціології та менеджменту соціокультурної діяльності 
 Державного закладу «Південноукраїнський національний  

педагогічний університет імені К.Д.Ушинського»  
 
Глобалізація являє собою всеохоплюючий багатоаспектний процес перет-

ворення світу в цілісну систему, що визначає майбутнє людської цивілізації. 
Перетворення світового суспільства на органічну цілісну систему підсилює 
вразливість локальних конфліктів з поширенням їх на глобальний простір. 
Глобалізація є найважливішим, найвпливовішим й найвиразнішим процесом 
в сучасних світових суспільних відносинах. В узагальненому визначенні гло-
балізація тлумачиться як новий етап світового розвитку, що якісно відрізня-
ється від попередніх історичних формацій і характеризується різким приско-
ренням темпів інтернаціоналізації усіх сфер суспільного життя – економічної, 
соціальної, політичної, духовної – й виведенням їх на новий якісний рівень 
[1, с.42]. Небувале прискорення темпів соціальних змін в сучасну епоху про-
аналізував А.Тоффлер. Соціальна колізія між теперішнім і майбутнім була 
охарактеризована ним як «футурошок» [3, с.8]. 

Цементуючою силою глобалізаційних перетворень в соціальній сфері ста-
ло комунікаційне зближення народів, активізація міжнаціональних соціаль-
них рухів, інформаційна революція, науково-технічний прогрес, інтернаціо-
налізація освіти, модернізація транспортних засобів, що значно полегшує 
спілкування в глобальному просторі. 

Основні соціальні прояви глобалізації можна згрупувати за такими на-
прямками: посилення взаємозалежності міжнаціональних спільнот; «роздер-
жавлення» системи міжнародних відносин; формування наднаціональних 
інститутів управління політичними, економічними й соціальними структура-
ми в глобальному вимірі; стандартизація соціальної поведінки в планетарно-
му масштабі; поглиблення диференціації між багатими й бідними країнами й 
соціальними верствами всередині країн за соціально-економічними показни-
ками; посилення екологічної й демографічної напруженості. Глобалізація 
неминуче постає також як історичний процес уніфікації традицій, культур, 
релігій, ідеологій, що виражається в понятті «культурно-історична (менталь-
на) глобалізація».   

Соціальний позитив виявляється в розширенні інформаційного поля для 
багатьох людей, у створенні потенційних можливостей налагодження особи-
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стісних контактів в глобальному просторі, що полегшує становлення порозу-
міння між суб’єктами світового суспільства, формування спільних цілей со-
ціального розвитку. 

Водночас є глобалізаційні прояви, які оцінюються негативно або, принай-
мні, неоднозначно. Так, взаємодія культур часто здійснюється в напрямку 
поглинання західною культурною традицією усіх інших культур, в тому чис-
лі і європейської, що загрожує розмиванням національної самоідентичності 
населення країн, що втягуються в глобалізацію під прапором американізації. 
Існує навіть думка, що глобалізація – це всього лише поширена вестернізація, 
дифузія західного капіталізму, його інститутів та соціально-культурних оріє-
нтацій на решту світу. 

В умовах такого складного та суперечливого процесу як глобалізація вза-
ємодія культур не являє собою однобічної культурної уніфікації, а носить 
багатоаспектний, неоднозначний  характер. Протиріччя і конфлікти були і 
донині залишаються постійними супутниками процесів міжкультурної взає-
модії, які здійснюють одночасно і творчу, і деструктивну роботу.   

Особливе побоювання викликає у багатьох потік стандартної «масової ку-
льтури»,  культу споживацтва, котрий йде від сучасної західної цивілізації. 
Навіть у найбільш розвинутих країнах Європи – у Франції, Іспанії, Німеччині 
– невдоволення викликає «американізація» їх мистецтва і способу життя. 

За Гантінгтоном, відмінності між цивілізаціями більш фундаментальні, 
ніж відмінності між державами. В умовах глобалізації зростає цивілізаційна 
самосвідомість, у незахідних цивілізаціях відбувається процес «девестерніза-
ції» з орієнтацією на свої традиційні культурні цінності. Це стимулює міжци-
вілізаційні протиріччя. Так, протистояння християнської та ісламської цивілі-
зацій виявляє різні цінності особливих соціокультурних спільнот, які мають 
альтернативні конфесійно-політичні орієнтири. З одного боку – це фундаме-
нталізм з його орієнтацією на релігійну утопію, а з іншого – ліберальна демо-
кратія, що сповідує науково-технічний прогрес та ідеали постіндустріально-
го, інформаційного суспільства з його плюралізмом та індивідуалізмом. 

Наступає епоха діалогу культур, участь в якому стає найважливішою умо-
вою розвитку будь-якої культури. При цьому відбувається взаємозбагачення 
культур при збереженні своєрідності кожної. 

Діалог особливо необхідний перед лицем глобальних небезпек, що загро-
жують людству. Значимість діалогу полягає в тому, що в умовах взаємного 
духовного спілкування відбувається глибоке усвідомлення іншої культури й 
іншого людського досвіду. Діалог – сьогодні рятівний шлях, рухаючись яким 
можна уникнути крайніх форм конфронтації [2]. 

В кінцевому підсумку й сам Гантінтон дійшов висновку про необхідність 
діалогу цивілізацій. 

Отже, діалог - це поєднання різних смислів, у якому формується орієнта-
ція розуму на взаєморозуміння. Прагнення зрозуміти Іншого (Чужого) перед-
бачає пошуки універсальності. На зміну методу ізольованого вивчення окре-
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мих типів культур, який вже вичерпав свої можливості, приходить метод пара-
лельного вивчення та порівняльного аналізу різних культурно-історичних ти-
пів, що вивчає те спільне, універсальне, що об’єднує їх. Виявлення універсаль-
них цінностей – необхідна умова для досягнення взаєморозуміння між народа-
ми світу. При цьому дуже важливо зазначити межу допустимих розбіжностей в 
ім’я збереження принципу універсальності, який дає можливість різним куль-
турам вступати в діалог. Люди мають відчувати себе не тільки розділеними, а й 
згуртованими ситуацією діалогу, що забезпечує взаєморозуміння. 

Література: 
1. Мiжнароднi стратегiї економiчного розвитку: навчальний посiбник / 

ред. Ю. Г. Козак, В. В. Ковалевський, О. В. Захарченко. 2011. 256 с.  
2. Преодолевая барьеры. Диалог между цивилизациями. Москва, : Логос. 

2002. 191 с 
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ФЕНОМЕНОЛОГІЯ «МУНІЦИПАЛЬНА ЛЮДИНА» ТА ЇЇ РОЛЬ  

І ЗНАЧЕННЯ В ФОРМУВАННІ І ФУНКЦІОНУВАННІ ЛОКАЛЬНОЇ 
ДЕМОКРАТІЇ ТА ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПРАВОВОЇ ДЕРЖАВНОСТІ 
 

Баймуратов М.О. 
доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри політичних наук і права 
Південноукраїнського національного педагогічного  

університету ім. К.Д. Ушинського,  
Заслужений діяч науки і техніки України 

Кофман Б.Я. 
доктор юридичних наук, старший дослідник, 

професор кафедри права, політології та міжнародних відносин 
Університету імені А. Нобеля,   

Заслужений юрист України 
 
В умовах становлення та розвитку в Україні феноменології локальної де-

мократії у вигляді місцевого самоврядування (далі – МСВ) – конституційно-
правового інституту (див. ст. 7 Конституції України [1]) і найважливішої іма-
нентної  ідентифікаційної ознаки демократичної правової державності, що не 
тільки відіграло революційну роль у становленні системи публічної влади в 
пострадянській державі, а й ознаменувало її «людинорозмірність» в сфері 
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